ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ - София

Предмет: Електрически Измервания

Име: Дилян Стефанов Чернев
Фак.No: 10027031

Специалност: ФКТТ
Група: 54

Ръководител: 
Дата: 19.03.1999 г.

УПРАЖНЕНИЕ N.3

ТЕМА: Изследване на феромагнитни материали с електроннолъчев осцилоскоп 
I. Използвани уреди

No.
Наименование
с-ма
Фабр.No
клас
обхват
ск. дел.
конст.

1
Амперметър
Електромагнитна 
12301.88
0,5
1,5
75
0,02

2
Мултицет
Цифров
5325

20



II. Същност на метода и използвани формули

За схемата, по зададен капацитет C, се определя стойността на R=xC=1/C. По формулите: CB=U2/(4.44fw2SyB) T/mm, CH=0.7w1U2/(lсрRHxH) A/m.mm . Напрежението U2 и тока I1 се се измерват - а w1, w2, S се вземат от таблица, RH е образцов резистор, а xH и yB се определят с помощта на осцилоскоп. Опитните данни от измерванията и изчисленията се нанасят в таблици. Динамичната основна магнитна крива се снема при стойности на тока I от 0.2 до 1 A. За всяка от стойностите се пределят x и y с помощта на осцилоскоп. Амплитудата на магнитната индукция се пресмята от формулата Bm=CBy, а амплитудата на интензитета на магнитното поле от фовмулата Hm=CHx. . Амплитудата на магнитната проницаемост  се изчислява от формулата: a=Bm/Hm H/m, а относителната й стойност се определя от ar=a/0, където 0=410-7 H/m. Получените стойности от измерванията и изчисленията нанасяме в таблица.

III. Принципни схеми.




IV. Резултати от изследванията и изчисления
1. Определяне на CB=
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2. Определяне на CH=
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3. Определяне на Bm(Hm) и ar(Hm)
N
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ar

-
A
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Т
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-

1
0,3
0,6
0,6
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146,345
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1,2
1,4
0,763
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0,5
1,9
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4. Снемане на B(H)


Bm=1T
Ym = 1,57 дел
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195,127

5. Определяне на CI=
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Bm=1T
Ym = 1,57 дел
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6. Снемане на i1(t)
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V. Графики
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VI. Изводи
1.  Осцилоскопният метод за изследване  на феромагнитните материали има следните предимства:

2.  висока чувствителност при високи честоти

3.  визуализация

Недостатък на метода е ниската точност (5-10%) вследствие на недостатъчно високите метрологични характеристики на осцилоскопа
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